

Идет подписка на городскую газету «Время и Жизнь»

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 127 (9913)

Среда, 25 октября 1995 года

Газета издается с 1933 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ГЛАВА администрации города Осинники подписал распоряжение о повышении сбора за регистрацию предприятий, учреждений, организаций, обособленных структурных подразделений и юридических лиц. С 1 октября он будет равен десятикратному размеру минимальной оплаты труда, для бюджетной сферы — трехкратному размеру минимальной оплаты труда.

ОТДЕЛ ценообразования сообщает, что увеличение тарифов на коммунальные услуги для населения IV квартал в городе не предусмотрено.

Финансовым отделом администрации города полностью погашена задолженность по заработной плате работникам бюджетных организаций за август. По мере поступления средств в бюджет будет выплачиваться сентябрьская зарплата.

Управлением социальной защиты населения в короткие сроки проведена работа по начислению пенсий за октябрь, с 17 октября началась ее выплата.

В АДМИНИСТРАЦИИ города состоялось заседание попечительского совета по медицинскому страхованию, куда приглашались руководители предприятий — злостных должников больничной кассы. Руководители предприятий обязались гасить долги перед страховой медициной товарами, медикаментами, оборудованием и т. п.

ВСЕ учреждения образования закончили закладку картофеля и овощей на предстоящую зиму. Отличился коллектив школы N 33: он в течение 10 дней работал в совхозе на уборке и заложил овощи практически бесплатно. Наверное, здесь будут самые дешевые школьные обеды.

НАДЕЖНОСТЬ, СТАВШАЯ ТРАДИЦИЕЙ

Сегодня, на пороге пятилетия деятельности Кузбасспромбанка, можно сказать, что этап становления банка пройден. Наш банк всегда работал, работает и будет работать в Кузбассе и для Кузбасса, разделяя все радости и беды нашего края.

Работа банка проверяется временем, и мы рады, что вера кузбассовцев в наш банк не уменьшается. Ваше доверие — высшая оценка нашей надежности. Гарантия этой надежности — постоянно растущие активы банка, высокая квалификация персонала, пятилетний опыт работы.

Развитие общества немыслимо без экономической стабильности, и предназначение банка — внести положительные изменения в экономическую и социальную жизнь региона.

Мы идем по этому пути и призываем всех идти вместе с нами.



Паулина Кибес,
Президент АКБ "Кузбасспромбанк"



КУЗБАССПРОМБАНК

Казак-контролер

О ТОМ, какие безобразия творят подростки и пьяные пассажиры во время движения трамвая, говорилось довольно часто. Решить вопрос о патрулировании милиции на линии не удалось. Но у работников трамвая появилась надежда, что порядок будет установлен.

Навстречу трамвайщикам пошло Осинниковское казачество. Оно заключило договор с трамвайным управлением на охрану

территории этого предприятия и проведение рейдов на линии.

12 октября прошел первый рейд. Появление в вагоне казаков вместо привычных контролеров-бабушек заметно дисциплинировало пассажиров. Желающих проехать "зайцем" поубавилось, да и пьяным теперь отсыпаться в трамвае не придется.

К. ОЛИНА.

Вниманию кузбассовцев, имеющих сбережения в валюте!

- Все знают о том, что сбережения можно держать в валюте.
- Многие знают о том, то валюту выгодно класть на депозит.
- А что вы знаете о новых условиях по валютным вкладам, которые действуют в "Кузбасспромбанке" с 18 октября?

Узнайте об этом скорее и принимайте решение!

Новые процентные ставки

и новые условия

по счетам валютных вкладов,
действующие в Кузбасспромбанке с 18.10.95 г.
Сравните сами!

	с 18.10.95	до 18.10.95			
Минимальная сумма вклада	\$100 или эквивалент в любой СКВ	\$500			
Комиссия за открытие счета	Не берется	\$5			
Процентные ставки					
До востребования	5%	3%			
Независимо от суммы вклада	> \$500	>\$3000	>\$8000	>\$10000	
Депозит 1 мес	8%	-	-	-	
Депозит 3 мес	10%	6%	6%	8%	10%
Депозит 6 мес	-	6%	6%	8%	10%
Срочный 1 год	14%	6%	8%	12%	14%

Теперь ваши деньги
могут работать на валютной бирже!

Информация к размышлению:
в октябре 1995 г. "Кузбасспромбанк" стал официальным дилером ЦБ России на Сибирской межбанковской валютной бирже. Это дает ему возможность размещать средства вкладчиков в наиболее доходные и надежные ценные бумаги - государственные краткосрочные обязательства (ГКО).

Адреса филиалов банка, работающих с иностранной валютой:

Кемерово, ул. Н.Островского, 12, тел 36-20-49
Белово, ул. Октябрьская, 27, тел 2-16-05
Юрга, ул. Волгоградская, 12, тел 2-09-65
Осинники, ул. Революции, 2, тел 2-32-75
Киселевск, ул. Ленина, 28, тел 6-23-45
Ленинск-Кузнецкий, ул. Пушкина, 21-а, тел 2-46-44
Топки, ул. Луначарского, 26, тел 2-20-98
Новокузнецк, ул. Кутузова, 31, тел 47-96-16
Новокузнецк, ул. Петракова, 45, тел 37-93-11
Новокузнецк, пр. Советской Армии, 20, тел 54-64-45
Новокузнецк, заводоуправление ЗСМК, тел 59-76-34
Междуреченск, ул. 50 лет ВЛКСМ, 26-а, тел 2-61-26

КУЗБАССПРОМБАНК

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЯМИ

"Хочу обратиться в редакцию с небольшим вопросом обеспечения горячей водой и теплом. Как видно из выступлений руководящих работников по местному телевидению, все упирается в уплату долгов ЮКГРЭС. Сейчас вода поступает в квартиры 25-28 градусов. Такой водой нельзя ни помыться, ни постирать. Для этих нужд приходится греть воду."

Практически за холодную воду приходится платить как за горячую ежемесячно 3721 рубль на человека.

Из всего этого можно сделать вывод: раз наполовину снизилась подача горячей воды, так почему бы соответственно не снизить и плату за нее? Ведь во всех цивилизованных странах плата идет за оказанные услуги: услуг меньше — меньше и плата; до тех пор, пока полностью не урегулируется вопрос.

Еще хотелось бы узнать, где у нас можно приобрести водомеры и как их устанавливать?

Судя по газетной публикации, автошкола платила миллионы рублей за воду, а установили такой счетчик — стали платить только тысячи.

Л. В. ПИЛИПЕНКО".

ПРОЦЕНТЫ РАВНОДУШИЯ

Писем и устных заявлений, в которых звучит тревога по поводу обеспечения города горячей водой и теплом, немало в управлении коммунальных котельных и тепловых сетей.

Представляем слово главному инженеру УККиТС Е. А. Сан-арову.

— Узел неплатежей вызывает целую цепочку остройших не только финансовых, но и производственных проблем. Из-за недостатка денежных средств, как снежный ком, растет наша задолженность за воду и тепло. С начала года долг управлению "Водоканал" составил одиннадцать миллиардов рублей. Восемь миллиардов рублей мы должны ЮКГРЭС. Если с руководителями муниципального предприятия "Водоканал" удалось договориться, чтобы не отключали нам воду, то переговоры с администрацией ГРЭС вести куда сложнее. Она ссылается на распоряжение вышестоящей организации "Кузбассэнерго": "Потребителям, которые имеют большую задолженность по оплате за тепло, отпускают его в объеме 50 процентов от договорной цены".

Управление УККиТС входит в компанию "Кузнецкголь". Управление вышло с просьбой к руководителям компаний — помочь погасить наш долг энергетикам, но пока от компании "Кузнецкголь" ни ответа, ни привета. Я не знаю, как "Кузнецкголь" и администрация города Калтан решали такую же проблему, но ГРЭС аккуратно подает горячую воду в квартиры горожан. Ведомства, предприятия ведут разборки, а страдают жильцы.

РАССКАЗ ведущего специалиста управления необходимо дополнить. Воду, нагретую не более, чем до 28 градусов, как сообщает автор письма в редакцию, подали в квартиры 17 августа, а плату берут с начала месяца и причем как за нормальную горячую воду. Когда жильцы многих пятиэтажек по улице Победы отказались пла-

тить за горячую воду за август, какой шум был поднят работниками домауправления: платите и никаких разговоров.

— За июль мы плату за горячую воду не берем, — сообщили в домоуправлении, — было указание ЖКХ, а подтверждения, что горячую воду подали 17 августа, у нас нет.

Может быть, внесут ясность начальник УЖХХ угольной компании "Кузнецкголь" Р. Ф. Пивень и исполняющий обязанности директора ПО ЖКХ администрации города Осинники Г. М. Коротков? Или спор надо решать в судебном порядке?

Мелочь. Но беда в том, что такому "ненавязчивому" сервису нет конца.

Меняются правительство, местные власти, но взаимоотношения граждан с государством, его конторами неизменны, как гранит. Во все времена его интересы доминируют, оно диктует. В данном случае — требует выкладывать деньги за то, сам не знаю за что, как в русской народной сказке.

ТАЙНА ВОДОМЕРА

Сразу сообщаем автору письма — водомер можно приобрести в акционерном обществе "Водоканал" г. Новокузнецка. Цена от двух до двух с половиной миллионов рублей.

Отношение к санитарной норме потребления горячей и холодной воды (300 куб. метров) у населения с одной стороны и ведущих специалистов "Водоканала", УККиТС неоднозначное. Многие горожане уверяют, что столько воды они не потребляют, управление коммунальных котельных и тепловых сетей считают, что в благоустроенных квартирах ее, как правило, расходуется больше.

Но как одна, так и другая сторона сходятся в одном — водомеры необходимы. Они как независимые "эксперты" выдают данные о количестве полученной воды.

Разговор о счетчиках воды

начался в УККиТС.

— Раньше о том, сколько расходуется воды, голова ни у кого не болела, — говорит главный механик С. Н. Смирновский. — Составляли расчет потребности и перечисляли деньги. В 1993 году вышли правила "Водопотребление и водотвод", которые в однажды изменили требования к потребителям. Подскочила цена на воду. Сама жизнь заставила считать затраты. Установили первые водомеры. Они сразу поломали наши расчеты, измерения на глазок. Котельной N 8 не один год предъявляли счет за 78 тысяч куб. метров воды. А когда установили счетчики, токазалось, что она потребляет не более десяти тысяч куб. метров. Не теряя времени, мы врезали водомеры во все 16 котельных. Теперь мы имеем точные показания — за месяц все котельные "наматывают" 250 тысяч куб. метров. А "Водоканал" платит за 500-530 тысяч куб. метров. Почти большая половина падает на контрольно-тепловые пункты. Там еще нет счетчиков и приходится переплачивать за воду. Несмотря на недостаток денежных средств и высокие цены на водомеры, мы решили в ближайшее время приобрести 25 приборов и установить их на КТП.

Счетчики за короткий срок окупят затраты на их приобретение и позволят ежемесячно экономить солидные суммы.

Чалились споры и раздоры между владельцами квартир — кто больше, кто меньше расходует воды. К тому же случилась течь, и водомер накрутил в пять раз больше средней санитарной нормы на одного человека. Делегация владельцев квартир обратилась с просьбой перевести их дом на обычный порядок взывания платы. В доме 48 по улице Кирова счетчик был разбит, и жильцы не стали его ремонтировать.

Есть факты и другого рода. Нормально работают водомеры в школах N 19, 30 п. Малиновка, у хозяйки дома N 33 по улице Большничный городок А. Ф. Кудрявцевой.

То есть, когда есть один хозяин и исключены разногласия на тему — кто больше, кто меньше израсходовал воды.

А СКВАЖИНА ЛУЧШЕ

Общеизвестно, что иностранцы, живущие в Москве, представители зарубежных фирм, работающих в самых разных регионах Российской Федерации, не пьют водопроводную воду. Для утоления жажды используют "минералку", и купленную или родную, хорошо очищенную воду.

У осинников такая альтернатива почти нет. Лишь незначительная часть горожан время от времени набирает воду из родников и колодцев. Но в основном волей-неволей для за-

Вода: горячая, холодная...

ТРИ года назад управление заключило договор с Осинниковской геологоразведочной партией и пробурило первую скважину. Сейчас готово пять скважин. Приобретено десять глубинных насосов.

Уже берут воду из скважин котельные N 1, 8, КТП поселка Постоянный.

Доля воды, добываемой из скважин, растет и сейчас составляет не менее десяти процентов.

Своими скважинами обзавелись шахты "Капитальная", "Северный Кандыш", "Аларда".

На всех крупных предприятиях установлены водомеры. Сейчас по показаниям счетчиков платят за воду 30 потребителей.

А как приживаются водомеры в жилых домах? В минувшем году вышло распоряжение главы областной администрации М. Б. Кислюка — сдавать жилые дома со счетчиками потребления воды. Но оно не выполняется. Как не выполняется и пункт договора между УККиТС и управлением жилищно-коммунального хозяйства: "Установить счетчики и вести расчеты по его показателям".

Почему же так — все за, а дело ни с места, — спрашиваю Сергея Николаевича Смирновского.

— Одна из причин — финансовые трудности. Не так просто закупить партию дорогих приборов. Но главная причина — нежелание ЖКХ обременять себя хлопотами по установке и эксплуатации счетчиков, ведь они со временем потребуют ремонта.

Главный инженер управления "Водоканал" Б. А. Маслов добавляет: "Мы психологически не готовы к массовому переводу учета израсходованной воды по счетчикам". В абонентном отделе привели немало примеров на этот счет. Вот лишь некоторые. Поставили водомер в кооперативном доме по ул. Ефимова. И уже через пару месяцев на-

полнения своих чайников и кастрюль пользуются раствором из крана. Его иначе нельзя назвать. По данным санэпиднадзора, 3,7 процента проб воды не соответствует стандарту из-за бактериального загрязнения, 6,5 процента — по химическому загрязнению.

— В воде, которую мы берем из Кондомы, содержатся вещества чуть не всей таблицы Менделеева, — говорит начальник лаборатории управления "Водоканал" Ольга Николаевна Типайкина, — чистоту состава воды проверяем по тридцати двум показателям. Недавно пришел проект нового ГОСТа. В нем предусматривается шестьдесят химических и четыре бактериологических анализа, то есть как во всех цивилизованных странах Европы.

Для обезвреживания воды применяем хлорирование, сернокислый алюминий, гашеную известь, йодистый калий. Но делать это становится все труднее и труднее. Баснословные цены на химикаты, приборы. Килограмм йодистого калия стоит сегодня 104 тысячи рублей, стеклянная колба — 35 тысяч.

— Ольга Николаевна, кто же больше рискует, те, кто потребляет воду из Кондомы или из скважин?

— Мы постоянно анализируем воду из скважин п. Высокий, Стройгородка и других участков. Вода там намного чище речной. Конечно, подача ее обходится недешево. Но чистая вода — дефицит во всем мире. И жизнь заставит пойти на значительное увеличение добывки подземной воды.

ПОСТСКРИПТУМ. Как сообщили в абонентном отделе "Водоканала", вода, отпускаемая предприятием, подорожала. Если раньше кубометр стоил 2304 рубля, то теперь — 2505 рублей. Цена на воду, подаваемую в квартиры, осталась прежней.

И. ТЕПЛОВ.

Возрождение

В 1992 году была организована конфедерация труда, призванная отстаивать права трудящихся. Однако новое общественное образование оказалось не зарегистрированным. Первичные организации в городах стали разобщенными, неорганизованными и неработоспособными, как со временем и сама конфедерация — такого мнения председатель НПГ г. Осинники А. Мусин.

С оживлением рабочего движения в текущем году возник вопрос о реанимации конфедерации труда, дабы на областном уровне объединить усилия трудящихся в борьбе за отстаивание своих прав. В результате проведенных организационных мероприятий состоялась учредительная конференция конфедерации труда Кузбасса, куда вошли города Кемерово, Прокопьевск, Ленинск-Кузнецкий, Новокузнецк, Осинники, Междуречиск.

Принят Устав конфедерации, разработаны другие необходимые нормативные документы.

Председателем конфедерации труда избран В. Шарипов — председатель НПГ Кузбасса, заместителем — Л. В. Геберлейн из Осинников — председатель независимого профсоюза работников легкой промышленности. Постоянный орган руководства будет избран на предстоящей в скромном времени конференции.

Представители независимого рабочего и профсоюзного движения все более требовательно высказываются за объединение на принципах конфедерации. Рассматривается этот вопрос и в нашем городе.

Л. БОРИСОВА.

УРАГАН

СНАЧАЛА блеснула молния, затем прогремел гром и разразился ливень. Все это произошло нежданно субботним утром.

Гроза в октябре для нас, сибиряков, не новь. Бывало, что она гремела под Новый год, поливая нас и снежные сугробы теплым дождем. Чего не бывает в природе!

На этот раз гроза долго не "стражилась", но вслед за ней налетел ураганный ветер, который повалил старые деревья, опоры линий электропередач, сорвал со многих домов шифер.

Бесновалась непогода недолго, но дел натворила много. Во многих районах города, да и поселках, люди остались без света, телефонной и радиосвязи. Только в понедельник в диспетчерскую горэлектросети поступило 25 заявок о повреждении линии электропередачи.

Трудно сказать, как скоро специалисты устранит последствия урагана, но еще труднее, когда будет восстановлена метеорологическая станция в Темир-Тау, где когда-то работал Дьяков, предсказывающий не только ураганы местного значения, но и землетрясения в Японии, Канаде.

Уже много лет в запустении стоит станция. Выбиты окна, двери. Разобраны пол и потолок. Невредимыми остались только стены. Видно, во имя экономии средств чья-то неумная голова приняла решение о закрытии станции. Теперь эта "экономия" оборачивается сплошными убытками. Разве бы не подготовился наш город к урагану, имел о нем информацию заранее?

Н. НАДЕЖДИНА.

ВРЕМЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

О ПОРЯДКЕ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ МИТИНГОВ, УЛИЧНЫХ ШЕСТВИЙ, ДЕМОНСТРАЦИЙ И ПИКЕТИРОВАНИЯ НА УЛИЦАХ, ПЛОЩАДЯХ И В ИНЫХ ОБЩЕСТВЕННЫХ МЕСТАХ ГОРОДА ОСИННИКИ

1. Настоящее Временное положение определяет порядок уведомления администрации г. Осинники о проведении митингов, уличных шествий, демонстраций и пикетирования на улицах, площадях и в иных открытых общественных местах города Осинники.

2. Уведомление о проведении митингов, уличных шествий, демонстраций и пикетирования подается в администрацию гор. Осинники уполномоченными трудовых коллективов предприятий, учреждений, организаций, общественных, религиозных организаций (объединений), органов общественной самодеятельности и отдельных групп граждан в срок не позднее 10 дней до намеченной даты их проведения с предоставлением выписки из протокола о проведении данного мероприятия.

Администрация города Осинники регистрирует уведомление, на его копии письменно подтверждает дату и время получения, с момента которого ведется отчет времени.

3. В уведомлении указывается цель, форма, место проведения массовой акции или маршруты движения, время начала и окончания акции, предполагаемое количество участников, Ф. И. О. уполномоченных, место их жительства, номер контактного телефона, дата подачи уведомления.

1 — Термины "митинг", "уличное шествие", "демонстрация", "пикетирование" в нашем Временном положении означают:

"митинг" — массовое собрание граждан для публичного выражения отношения к действиям лиц и организаций, событиям общественно-политической жизни;

"уличное шествие" — организованное массовое движение людей по пешеходной или проезжей части улицы, проспекта с целью привлечения внимания к каким-либо проблемам;

"демонстрация" — публичное выражение группой людей общественно-политических настроений с использованием во время шествия плакатов, транспарантов и иных наглядных средств;

"пикетирование" — наглядная демонстрация группой граждан своих настроений и взглядов без шествия и звукоусиления.

Оговариваются формы и методы гарантированного обеспечения уполномоченными (организаторами), при проведении массовой акции, общественного порядка, использование звукоусиливающей аппаратуры.

4. Уведомление о проведении массовой акции администрацией города не принимается:

- если акция противоречит принципам декларации прав и свобод человека и гражданина;

- общепринятым нормам общественной морали

и нравственности;

- акция совпадает по форме, месту, времени, но не по направленности и целям с другой массовой акцией, уведомление о которой в установленные сроки подано ранее;

- акция создает реальную угрозу нормальному функционированию предприятий, учреждений и организаций;

- создает необходимость прекращения работы пассажирского и железнодорожного транспорта из-за невозможности изменения маршрутного движения.

5. Администрация города вправе по согласованию с уполномоченными (организаторами) изменить время, место (маршрут) и порядок проведения массовой акции в целях обеспечения общественного порядка, нормальной работы транспорта, государственных и общественных органов, предприятий, учреждений и организаций.

6. Рекомендуется воздержаться от планирования проведения массовых акций вблизи линий электропередач высокого напряжения, теплотрасс большого диаметра, особо взрыво-пожароопасных объектов, строящихся объектов, коммуникаций.

7. Митинги, уличные шествия, демонстрации и пикетирование проводятся в соответствии с целями, указанными в уведомлении, а также в определенные сроки и в обусловленном месте.

8. Уполномоченные (организаторы) массовой акции не вправе ее проводить:

- если уведомление не было подано в срок;

- не было принято;

- при нарушении порядка проведения, предусмотренного п. 7 настоящего Временного положения;

- при возникновении опасности для жизни и здоровья граждан;

- при нарушении общественного порядка.

9. Лица, нарушившие порядок организации и проведения митингов, уличных шествий, демонстраций и пикетирования несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

10. Государственные и общественные организации, должностные лица, а также граждане не вправе препятствовать массовым акциям, проводимым с соблюдением установленного настоящим Временным положением порядка. За несоблюдение этого требования они несут ответственность, предусмотренную действующим законодательством.

11. Отказ в принятии уведомления о проведении массовой акции может быть обжалован в суде.

М. МАСЛОВ,
Глава администрации города.

Для шахт области

В КЕМЕРОВО прошла выставка новейшей горной техники немецкого, российского и совместного производства, организованная правительством земли "Северный Рейн-Вестфалия" и АО "Кемеровская ярмарка". Как заявил на церемонии открытия глава администрации области Михаил Кислюк, техника такого уровня жизненно необходима новым шахтам и разрезам Соколовско-Ернаковского угольного района, и единственный путь обеспечения ею — совместное производство на заводах России и Кузбасса. Часть экспонатов, кстати, уже запущена в серию. Так, на юргинском машзаводе в ноябре ожидается выпуск первого российско-германского комбайна, разработанного фирмой "Айкофф". По прогнозам Кислюка, "еще два-три года — и кузбасские промышленники выйдут в лидеры производства горных машин".

ПОДАРОК ДЕДУ

Уже вечер. Давно бы спать пора, но внук путает глаза в телевизор. Думаю, наверное, капризничать вздумал. Какой интерес трехлетней крохе смотреть парад моделей из Франции?

Вот под аплодисменты спускается с высоких ступенек прекрасная блондинка — манекенщица в белом широком наряде. Внук, задыхаясь от восторга, кричит:

— Бабушка, я эту красавицу деду куплю...

Какую-то секунду я в недоумении, не послышалось ли... "Прокручиваю" сказанное и со смеху падаю на диван. Редко какому деду "светит" от внука такой подарок.

НЕ СТРАШЕН И РЕМЕНЬ

Десятилетняя Лена любила коллекционировать открытки. Мать даст денег в школу на обед, а она потратит их на открытки.

— Еще раз останешься голодной и придешь домой с открытками, выдеру, — пообещала мать. Угроза не подействовала. В очередной раз Лена принесла стопку открыток. Матери ничего не оставалось, как выполнить обещанное. Воспитательная "процедура" длилась недолго, слезы высохли быстро, мать отправила дочь в магазин.

— Купи булку хлеба, а на сдачу купи открыток, как сегодня, — сказала она.

Правда, на втором задании мать устрашающе повысила голос, чтоб поняла, в доме с открытками раз и навсегда покончено. Через некоторое время Лена вернулась с хлебом и с... открытками. Мать села мимо стола.

— Ты же сама просила, — удивилась Лена.

С тех пор прошло много лет. Дочь давно уже стала взрослой, но интерес к открыткам не пропал. Видно, не помог ремень. Теперь нет-нет, да и сама мать покупает открытки, не себе — дочери.

ГНЕЗДО В КАПОТЕ

Как-то много лет назад на станцию технического обслуживания

Ушел

из жизни человек

СКОЛЬКО можно напомнить горнякам шахт, что малейшее нарушение техники безопасности и должностных инструкций приводит к гибели или тяжелому травматизму исполнителей работы?! Из-за своей неосторожности можно загубить и себя, и рядом находящихся товарищей по работе.

Горько вновь возвращаться к несчастному случаю, который произошел 28 августа на участке N 3 АО "Шахта "Алард" с машинистом горновыемочных машин Л. Н. Васевым. Во время выемки угля с прослойками породы неожиданно вывалился кусок породы и ударил по голове Васева. Через неделю пострадавший умер.

"ЧП" способствовал ряд причин. Например, несовершенство конструкции ограждения на комбайне 1 КШЭ. Особенно при выемке угля на пластах, мощностью от 4 и более метров.

Невнимательность и неосторожность машиниста при выполнении операции выемки верхнего слоя пласта с наличием прослойки породы.

Разработанный паспорт не содержал дополнительных мер безопасности при выемке верхнего слоя пласта с наличием прослойки породы.

Несвоевременное оказание медицинской помощи из-за отсутствия необходимых медикаментов.

А ведь тяжелую травму можно было предотвратить. Во-первых, руководителям шахтовой механической службы следовало бы своевременно оформить рекламацию на несовершенство

конструкции ограждения на комбайне 1 КШЭ и выслать ее на завод-изготовитель.

Во-вторых, руководители участка N 3 (нач. Ю. Ф. Клименко) не разработали порядок выполнения операций по выемке верхней пачки угля с наличием прослойки породы и не потребовали от машинистов горновыемочных машин (МГВМ) неукоснительного выполнения "Инструкции по профессиям МГВМ".

Сделаю упрек в адрес главного технолога Ю. Е. Шелепова и главного инженера Т. Г. Кинтикова. Первый из них при разработке паспорта на лаву не учел фактических горно-геологических условий отрабатываемого пласта и не потребовал разработки дополнительных мер предосторожности при выемке пластов мощностью более 4 м с наличием породной прослойки.

Со своей стороны, Кинтиков утвердил паспорт на лаву, разработанный без учета фактических горно-геологических условий залегания пласта.

Руководители шахты и умерший от травмы горняк в той или иной степени виновны в случившемся. Безопасность и непредсказуемость обернулись бедой.

За допущенные нарушения Ю. Ф. Клименко, Ю. Е. Шелепов, Т. Г. Кинтиков и другие наказаны приказами по шахте и угольной компании "Кузнецкуголь".

К сожалению, пострадавшего к жизни не вернешь.

М. ЛАРИН,
нач. Осинниковской РГИ.



"пригнали" машину на ремонт. Мастер осмотрел ее и сказал, что с починкой скоро не получится, нет нужных запчастей. Хозяин машины не расстроился, мол, на дворе зима, подожду...

Где-то в весне на станцию поступили необходимые запасные части, поэтому было решено безотлагательно приступить к ремонту машины. Мастер открыл капот и осталенел. На двигателе гнездо, а в нем крикливые птенцы. Они подняли такой визг и писк, что пришлось тут же закрыть капот. Птенцы мигом успокоились. Озадаченный мастер доложил об увиденном начальному станции, а тот позвонил хозяину машины и получил разрешение отложить ремонт до тех пор, пока птенцы не подрастут и не покинут гнездо.

Доглядывать за ними было поручено сторожу. Прошел почти месяц, прежде чем птицы покинули свой "дом". Только после этого машину загнали в цех на ремонт.

НЕОЖИДАННАЯ ВСТРЕЧА

Смеркалось. Мы спускались с кузедеевского пригорка, где только что посадили картофель. Дорога была непыльной, только что прошел дождь. Легковые машины шли друг за другом на небольшом расстоянии. Вдруг прямо на дорогу выскочил из леса лось. Водитель резко нажал на тормоза. От неожиданности пассажиры завизжали.

— Смотрите, осел! Осел! Осел! — закричал водитель, показывая на лося.

Мы не на шутку перепугались. Еще бы секунда, и эта встреча могла бы для нас кончиться трагично. Ладно водитель вовремя ориентировался, но от неожиданности и легкого шока перепутал лось с ослом! Огромное животное изучало нас долгим взглядом и с достоинством, неторопливо уступило дорогу.

Как-то об этом случае я рассказала председателю общества охотников и рыболовов А. Н. Юрбанову. Он удивился и сказал, что нам крупно повезло. Во время гона лоси бывают агрессивными и порой безумными. За соперника они могут принять не только человека, но и машину.

Позаботьтесь

о цветах заранее

ВОТ и закончилась трудовая страда на садах и огородах. Настало время отдохнуть. И октябрьская полоса "Изауры" — последняя в этом году. Следующий ее номер выйдет в феврале. Но мы не расстаемся с мичуринцами и рады ответить на все интересующие вас вопросы. Тем более, что и зимой немало проблем встает перед владельцами земельных участков.

Как хранить клубнелуковицы гладиолусов и клубни георгинов до посадки?

У хорошо просушенных чистых клубнелуковиц гладиолусов секатором отрезают корни, укорачивают до 2-3 см "пенек" и вместе с детками раскладывают в бумажные пакеты, при этом в каждый пакет кладется бирка с названием сорта.

Клубнелуковицы большинства сортов, помещенные в бумажные пакеты или картонные коробки, хорошо сохраняются в бытовых холодильниках при температуре около 5 градусов тепла. Многие сорта удовлетворительно хранятся в сухом непромерзающем подвале или в прохладном углу комнаты. Лишь некоторые нуждаются в особых условиях хранения. Но любителю лучше выращивать те, что не требуют дополнительных трудоемких мер.

Красивы, хорошо хранятся, успевают зацвести без всяких ухищрений такие сорта как Ульбка Гагарина (розовый), Супер Стар (белый), Пинк Перфекшн (светло-кремовый с розовым оттенком), Всплеск Огня (красный, с дымчатыми краями), Диксиленд (красный с белой стрелкой и светло-желтым пятном), Ред Меджести (красный), Мать (темно-вишневый, почти черный) и другие.

В феврале клубнелуковицы следует просмотреть, удалить, если окажутся больные, отделить и скечь остатки прошлогодних истощенных клубнелуковиц.

В конце марта — вторая ревизия. Тогда клубнелуковицы нужно очистить от кроющих чешуй и остатков прошлогоднего цветоноса. Делать это нужно осторожно, чтобы не повредить уже развивающиеся почки.

Гладиолусы (по сортам) раскладывают в картонные коробочки с низкими бортами донцем вниз и ставят на светлое место — на подоконники или близ окна. Температура желательна около 15 градусов. Ко времени посадки развиваются крепкие зеленые ростки и зачатки корней.

Перед посадкой клубнелуковицы полезно на 30 минут погрузить в розовый раствор марганцовки. Чтобы не перепутать сорта, каждый помещают в отдельный марлевый мешочек с биркой.

Для георгинов зимнее хранение — самое трудное. Именно зимой они чаще всего гибнут.

После заморозка и гибели надземной части клубни выкапывают, стебель отрезают — оставляют лишь "пенек" в десять сантиметров. Дальше поступают по-разному.

Можно сохранять клубни вместе с комом земли в сухом прохладном подвале. Температура должна быть от одного до пяти градусов тепла. В таких условиях клубни обычно благополучно зимуют. Чтобы избежать пересыхания, ком земли с клубнями изредка опрыскивают водой, ни в коем случае не допуская сильного увлажнения.

Некоторые поступают иначе. Отмыв клубни от земли, слегка обсушив их, погружают на 2-3 секунды в расплавленный парафин. Парафиновая пленка предохраняет клубни от иссушения, и это позволяет хранить их в жилом прохладном помещении.

Лучше хранятся молодые некрупные клубни. Поэтому целесообразно ежегодное деление кустов и выращивание новых путем укоренения молодых побегов, образующихся в помещениях ранней весной. Это помогает сохранять сорта в течение многих лет.

ОНА ПРИМЕР ДЛЯ НАС

БОЛЕЕ полу века отработала в городской больнице Александра Семеновна Бахолдина. Пятнадцатилетней девочкой пришла работать в хирургическое отделение. Чтобы понять, насколько тяжел труд санитарки, достаточно сказать, что выздоровление больных зависит не только от профессионализма врачей, но и от ухода, которого требуют люди, перенесшие операции. Нередко встать на ноги помогают забота, внимание, добре слово. Александра Семеновна всегда была очень внимательна к своим беспомощным подопечным.

Спустя пять лет А. С. Бахолдина была назначена сестрой-хозяйкой. Ее добрая душа открыта всем, с кем связывала жизнь. Не оставались без помощи и совета сотрудники, которые обращались к ней, причем не только по производственным, но и по своим личным проблемам.

Дисциплинированность и добросовестность Александры Семеновны администрация больницы очень часто ставила в пример другим сотрудникам.

Живет она в глубинке Шурака, чтобы до-

браться до БИСа к семи утра, вставала в пять часов, но ни разу за всю свою жизнь не опоздала на работу.

Александра Семеновна награждена почетными грамотами, знаком "Почетный донор", ее фамилия занесена в Книгу почета городской больницы.

В трудовой книжке А. С. Бахолдиной указано одно место работы — больница Александра Семеновна воспитала двух сыновей. Сейчас у нее пять внуков, для которых она любимая бабушка. Как нельзя лучше характеризует Александру Семеновну отзыв о ней ее снохи: "Она не свекровь, она мама".

Коллектив горбольницы провожает на заслуженный отдых ветерана труда А. С. Бахолдину. Большое спасибо, Александра Семеновна, за ваш долголетний безупречный труд. Доброго вам здоровья и семейного благополучия.

Л. РОМАНОВА,
председатель совета ветеранов
горбольницы.

Строки благодарности

ТАК ДЕРЖАТЬ, ДЕНИС!

Первое место среди юниоров в классе 125 куб. см на мотоцикле "Хонда" занял малиновский спортсмен Денис Гостевский (тренер О. Н. Карапцев).

Счет своих побед он начал еще с велокросса, затем стал победителем больших спортивных соревнований по мотокроссу: в Томске, п. Грамотеино, дважды в Абакане. В чемпионате России в Каменск-Уральске Денис попал в десятку лучших.

Наверно, тут уже побеждают мастерство и все та же любовь к железному коню, к скорости. Так держать, Денис!

А. РЫБАКОВА,
методист ДСТК "Автомобилист"
п. Малиновка.

Спорт

Может быть, ему понравился мотоцикл, может быть, была велика воля к победе, ведь при таком большом количестве гонщиков и гостей бывает трудно владеть собой, но Денис вырвал эту победу.

Творчество наших читателей

СЕРГЕЮ ЕСЕНИНУ

Есенинских не знаю
краше песен:
В них небес чарующая
высь.
И зеленый шелк
ризанских весен,
Аромат малиновых
долин.
В них все так
пленительно и просто.
В них и радость
жизни, в них и грусть.
Вижу сквозь березовую
рошь
Светлую есенинскую
Русь.
Вижу звезд серебряную
россыль,
Пламя ярко
вспыхнувших рябин
И зимы
торжественную
поступь,
И печаль умолкнувших
осин.
Пусть он мало в этом
мире прожил,
Но, как чародей,
кудесник слов,
Он стелла под солнцем
не рогожи,
А плат узорный
из своих стихов.
Все в душе моей
перевернулось:
Жить хочу до боли
и до слез,
Будто я рукой
легко коснулась
Золотых есенинских
волос.

Г. МАКАРОВСКАЯ.



Рисунок Вячеслава ШИЛОВА

Объявления

Продаем

ЛИНОЛЕУМ югославский (ширина 2 м, рулон 30 м), ДВП (175x140) рисованный для пола 3 листа, микроволновую печь "Simens", плащ-пальто 56 размер, посуду, водоподогреватель 75 л, металлическую дверь для 9-этажек. Обращаться по тел. 2-37-47.

ГАРАЖ 4x10 м, оштукатуренный, с погребом, в районе роддома. Обр. по тел. посредника: 2-25-89.

А/М М-412, 1994 г. в., пробег 19000 км, недорого или поменяю на кв-ру по договоренности. Обр. по тел. 2-30-52 с 15 до 17 часов.

ВАЗ-2108 1993 г. в., в хорошем состоянии, недорого. Обращаться: г. Калтан, пр. Мира, 41а-16.

А/М ЗИЛ-157 недорого на ходу. Обр. т. 76-9-45, вечером.

АВТОМОБИЛЬ ИЖ-комби 1985 г. в., в хорошем состоянии, капитальный гараж в районе центральной котельной. Обр. ул. Ефимова, 12-42.

ДВУХКОМНАТНУЮ благоустроенную кв-ру (комнаты изолированные). Обращаться: ул. 50 лет Октября, 39-20.

АВТОМОБИЛЬ "ВАЗ 2121" 1985 г. в. Обр. по тел. 2-33-86 после 18 часов.

Меняем

ДВУХКОМНАТНУЮ кв-ру (р-н Южной) на однокомнатную в Калтане. Обр. тел. 3-05-47 после 19 часов. Доплата возможна автомобидем.

ТРЕХКОМНАТНУЮ квартиру (1-й этаж) на двух- и однокомнатную с доплатой. Возможны варианты. Обр. т. 2-32-66.

Утери

УТЕРЯНОЕ льготное удостоверение на проезд в транспорте на имя А. П. Белкиной считать недействительным.

Благодарим

СЕРДЕЧНО благодарны друзьям, работникам шахты и разреза "Северный Кандыш", родным и знакомым, жителям дома 22 за помощь и участие в похоронах нашего дорогого, любимого, незабываемого сыночка и брата Александра Владимировича Семенова.

Скорбящие мама, брат.

Коллектив маг. N 85 выражает искреннее соболезнование Г. А. Акимовой по поводу трагической смерти ее мужа

АКИМОВА
Сергея Васильевича

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 9201. Тираж 7136.



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68, отдела рекламы — 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.